Вычисление массы вещества и количества по формуле:

V=m / M                                  где      m – масса вещества, г

m=V * M                                             M – молярная вещества, г/моль

                                                             V – количество вещества, моль

1) Вычислите количество вещества хлорида натрия массой 117г.

Дано:

M(NaCl)=117г.

V(NaCl)=?

M(NaCl)=58,5 г/моль

Решение:

V=m(NaCl)/M(NaCl)=117г./58,5 г/моль=2 моль

Ответ: Количество вещества хлорида натрия массой 117г. Равно 2 моль.

2)Вычислите массу серной кислоты количеством вещества 0.25 моль.

Дано:

V=(H2SO4)=0,25 моль

m(H2SO4)=?

M(H2SO4)=98 г/моль

Решение:

m(H2SO4)=V(H2SO4)*M(H2SO4)

m(H2SO4)=0,25 моль*98 г/моль=24,5г.

Ответ: Масса серной кислоты количеством вещества 0,25 моль равна 24,5 г.

Задачи для тренировки

1) Рассчитайте количество вещества серной кислоты массой 49 грамм.

Ответ: 0,5 моль

2) Вычислите количество вещества карбоната кальция массой 20 грамм.

Ответ: 0,2 моль

3) Вычислите количество вещества сульфата бария массой 23,3 грамма.

Ответ: 0,1 моль

4) Вычислите количество вещества оксида железа (III)  массой 32 грамма.

Ответ: 0,2 моль

5) Вычислите количество вещества хлорида магния массой 190 грамм.

Ответ: 2 моль

6) Вычислите массу 2 моль хлорида натрия.

Ответ: 117 грамм

7) Вычислите массу 0,5 моль карбоната кальция.

Ответ: 50 грамм

8) Вычислите массу 1,5 моль хлорида железа.

Ответ:243,75 грамма

9) Вычислите массу 8 моль фосфата кальция.

Ответ: 2480 грамм

10) Вычислите массу 5 моль сульфата алюминия.

Ответ: 1710 грамм

